

我市首批600辆共享电单车来了

目前有站点308个,舟山收费标准与省内其他地市基本一致,不同企业收费标准存在一定差异,绿色车身电单车的收费价格为:2分钟之内不收费,2~15分钟内收2.5元,超过15分钟每5分钟(不足5分钟按5分钟计算)加收1元

□记者 石艳虹 通讯员 刘琛 文/摄

提高城市交通通行效率,推动市民低碳绿色出行,我市共享电单车近日已在本岛中心城区投入试运行。首批已完成投放约600辆,布设站点308个。



手机扫一扫即可租借

据了解,目前投放我市的为两个品牌,车身主色分别为黄色和绿色。

昨天上午,记者在新城凯虹广场东一处站点看到,在新划设的停车区域,不时有路过市民好奇地上前了解。共享电单车车型较为轻巧,设有一人座位,车尾配有一块“黄底黑字”的电动车专用车牌,车身标有租借二维码和客服联系方式,位于车头的车筐内配置了专用头盔。

“骑行前请戴好头盔,搜索目的地定点还车。”市民小王通过微信扫码,成功“解锁”一辆共享电单车。13分钟后,他将车停放至另一站点内,放好头盔,手机提示还车成功,共计扣款2.5元。

“骑感不错,借还也蛮方便的。”骑行结束后,小王如此评价。

站点设在“小红车”周边

市城管局市政公用与市容管理处副处长贺涛介绍,共享电单车已不是新鲜事物,在前期调研中,大多数市民表示希望舟山也引入。

目前我市共享电单车已投入试运行,首批共投放600辆,共布设站点308个,其中定海区域123个,新城区域99个,普陀区域86个。为方便市民找车、还车,站点均设置在原公共自行车(即“小红车”)站点旁边,停放点位均有明显的“共享电单车停放处”字样。后期,还将根据市民需求逐步增加投放车辆和站点。

有租借需求的市民,可前往附近站点,通过微信、支付宝等APP扫码租车。共享电单车采取市场定价机制,舟山收费标准与省内其他地市基

本一致,不同企业收费标准存在一定差异,绿色车身共享电单车的收费价格为:2分钟之内不收费,2~15分钟内收2.5元,超过15分钟每5分钟(不足5分钟按5分钟计算)加收1元。

未按规定停放 要收取额外费用

共享电单车投用后,如何确保市民安全有序使用?

根据《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》,骑行电动自行车必须年满16周岁。一家共享电单车经营企业舟山区域相关负责人介绍,租用共享电单车用户实行实名制登记,系统会自动识别。

车辆符合国标、戴好头盔上路为共享电单车使用中事关交通安全最为重要的两方面。新城交警大队副大队长修军介绍,对此,交警部门已提前介入,确保每辆共享电单车均符合国标要求方可上牌,并促推运营单位为车辆购置相关保险。骑行共享电单车时,务必佩戴安全头盔,遵守交规、文明出行,交警部门将骑行共享电单车时的违法行为进行查处并通报主管部门,落实“黑名单”禁租禁骑。

杜绝乱停乱放,共享电单车施行“定点停放、定点还车”。贺涛介绍,用户须将车子还至站点黄线内。共享电单车设置有AI摄像头,还车时须将车辆摆正,摄像头识别地面标线实现“90°停放”后才能完成还车。用户未将车辆停放在规定点位或超出运营区域还车,都将收取额外的运营调度费用。下步,市城管局还计划建设共享电单车监管平台,实现对所有共享电单车的实时在线监管,并加强对经营企业的管理,确保共享电单车安全有序运行。

刚刚出梅,高温来袭

岛城已有多人因中暑送医

□记者 岑瑜 通讯员 徐博盛

昨天是岛城出梅的第一天,最高气温达到35℃,刚出梅即高温让人措手不及,不少人出现了中暑症状。

中暑患者多为老年人

3日我市最高气温34℃,当日下午5点左右,60多岁的严大妈(化名)因头晕恶心呕吐,被家人紧急送进了上海瑞金医院舟山分院的急诊科。

原来严大妈在一企业里干活,当天下午因为露天工作,出现身体不适,严大妈怀疑自己是中暑了,但并没在意。下班后,严大妈回家休息,没想到头晕恶心等症状越来越严重,老伴回家发现这一情况后,立即拨打了120急救电话。医生发现严大妈脸色潮红,大汗淋漓,并根据其症状诊断是中暑引起,在经过降温及补液等治疗后,严大妈身体恢复。

无独有偶,52岁的邵大叔因意识不清倒在路边,所幸被路人及时发现报警并送进了医院。经医生检查诊断,老人是因为中暑引起,经过及时的治疗也脱离了危险。

记者从市妇女儿童医院急诊科了解到,最近一段时间,该科室已先后接诊4个因为中暑引起不适的患者。据该科室护士长郑惠芳介绍,这些患者都是老年人。“有的人是中暑后出现了肌肉抽筋,头晕呕吐等情况,还有

一个79岁的老人在地里干活时因中暑昏倒,被人发现送进医院治疗。”

生活中如何预防中暑?

医生提醒市民,预防中暑是这个时期的重中之重,闷热的天气使人无法及时散热,导致体温升高、心跳加快,甚至引发神经器官受损,严重的还可能引发热射病。因此要做好防暑降温措施,中午前后高温时段非必要不出外,尽量避免在10时至16时这一气温较高时段进行长时间户外活动。外出时要做好防晒措施,选择有利于散热的宽松、轻薄且浅色的衣物,切勿长时间暴露在太阳下。

天气炎热,医生建议市民及时补充水分,提前准备防暑降温饮品,不要等到口渴才喝水。出汗多时,可以喝一点淡盐水。儿童、老人、孕妇及有慢性基础性疾病的人群应尽量待在凉爽的室内。开空调时温度不要设置太低,以免室内外温差过大引起不适,以26℃左右为宜。待在空调室内,要定时打开窗户通风,让新鲜空气流入。同时,还要注意多休息,保持充足的睡眠以增强免疫力。户外工作者要减轻劳动强度,放慢劳动速度,关注体温变化,一旦出现头晕、恶心、胸闷等中暑早期症状,应立即转移到阴凉处休息,病情严重的立即到医院治疗。

查获违禁渔获物约229公斤

我市开展打击违禁渔获物 统一联合执法行动

□记 者 陈斌娜
通讯员 方赛儿 张羽

本报讯 3日早上5时起,全市海洋行政执法部门联合市场监管、公安部门在全市范围内,开展打击违禁渔获物统一联合执法行动,共查获违禁渔获物228.94公斤。

此次联合检查分级分层、全域覆盖,且全市各地同步推进。全市各执法小队共检查菜场10家、水产门店及摊位126家,共查获收缴小梅童鱼、鲳鱼、鲐鱼、龙头鱼等违禁渔获物。昨天

午,岱山还举行了涉海涉渔“三无”船舶集中拆解现场会,对今年以来该县查扣的98艘“三无”船舶进行集中拆解。

据统计,自5月1日伏休以来,全市共出动执法船艇4218艘次,出动执法人员4900余人次,检查渔船475艘次,检查场点1516个次,发现隐患船舶142艘,现场整改99处,限期整改63艘,责令停航13艘次,立案查处138起,取缔涉渔“三无”船筏129艘;清缴违禁网具7860张(顶),收缴违禁渔获物1693公斤。

市区天气:今天、明天晴到多云。今天气温:26~34℃。明天气温:26~34℃。市区风力:今天偏南风5~6级,傍晚起5~6级阵风7级,半夜增强到6级阵风7~8级。明天偏南风5~6级阵风7级,明天傍晚起6级阵风7~8级。今天蓝天指数为:一级,天色碧蓝或蓝。今天紫外线指数为:四级,除采取防护措施外,中午前后尽量避免外出。

舟山市气象台2024年7月4日18时发布